



## 5月快递业务量同比增长超四成

新华社北京6月11日电(记者 赵文君)记者11日从国家邮政局获悉,5月我国快递业务量完成73.8亿件,同比增长41%,快递日均业务量接近2.5亿件,快递业务收入完成771亿元,同比增长25%。据介绍,快递业保持高速增长态势,得益于消费模式加速向线上转型。在各类网购节、直播带货等拉动作用下,加上春夏应季水果上市等因素,特色农产品需求旺盛,迅速拉动了快递业务量。生鲜农产品好吃难运,一直是快递业的一道难题。今年6月,德邦快递与南

航签约樱桃业务包机项目,以包机、空陆联运、陆运直发等方式大幅提升运输时效。面对大量热带水果的寄递需求,海南中开通了海口直发上海、杭州、济南等近20个城市的冷链专线运输通道,助力当地果农和商家复工复产。国家邮政局局长马军胜表示,邮政快递业要抓好常态化疫情防控,全力稳定行业运行良好态势,充分发挥“快递进村”作用,助力农产品上行和工业品下乡双向流通,畅通产业、市场、经济社会循环。

# 王天山:用脚步丈量电网建设版图

近段时间,青电人豫“龙首工程”——驻马店特高压±800千伏换流站和1000千伏变电站项目,核心设备安装进入高峰期。施工现场塔吊耸立、银光闪耀,大型机械穿梭往来,来自全国各地的电力建设者奋战正酣。在驻马店特高压±800千伏换流站建设工程中,有一个身影始终在忙碌,他就是安徽送变电公司变电分公司项目经理王天山。24年电旅征程,从技术员到项目副总,从施工队长到项目经理,他用实干、实绩彰显着安徽送变电人的使命担当。不断变化的岗位背后,是对电力事业的满腔赤诚。他曾获安徽送变电公司“先进个人”“先进生产者”“基建管理先进个人”“优秀共产党员”“劳动模范”“金牌项目经理”等荣誉。在同事们眼中,他是朴实的、稳重的、可靠的。回首24年扎根施工一线的岁月,仿佛弹指一挥间,但点滴故事又是那般清晰、动人。

### 肯下绣花功 敢啃硬骨头

参加工作以来,王天山参与了大大小小上百座变电工程建设,用脚步丈量电网建设的版图,经年累月的锤炼造就了他项目经理岗位上的驾轻就熟。业界称赞他是名副其实的“行家里手”。



江淮工匠  
安徽新闻栏目

在项目现场,他肯下绣花功,能够敏锐、准确地抓住施工难点、风险点,带领项目人员勘察现场、分析图纸、分解施工任务、完成节点目标,为每一座工程的顺利投运倾力付出。除此之外,他还常常主动承担艰难

险重任务,将难啃的“硬骨头”看作检验自己业务水平的磨刀石,常年的一线工作经历让他对工作过程中的一些基本情况了然于胸,处理问题更是游刃有余。

2015年8月,蚌埠淮河500千伏变电站在安装500千伏区管母时,为了提高安装效率、降低安全风险,他带着技术人员推陈出新,采用了新办法进行安装,先把绝缘子串安装到横梁上,然后再将管母吊装就位。较之常规办法,效率提高了很多,并且避免了绝缘子串在吊装过程中发生挤压碰撞造成损坏。

施工现场安全无小事,责任大于天。2017年2月,500千伏肥北变电站进入施工高峰期,有一次现场在用卷扬机进行牵引安装软母线时,王天山发现卷扬机吊带表面有轻微的破损现象,为了安全起见,他立即要求停止作业,更换新吊带后再进行安装。“把牢施工现场‘安全关’,我责无旁贷。”采访过程中,王天山告诉记者。

“有他在现场,我们心里都踏实。”一直以来,王天山认真负责的工作态度,赢得了同事们的信任和认可。

### “疫”无反顾 冲锋在前

作为一名党员,他一直严格要求自己,面对困难,带头冲锋,用实际行动书写忠诚。

今年初,新冠肺炎疫情打乱了原有的施工计划,特高压河南±800千伏驻马店换流站被迫延迟开工。作为该工程电气C包项目经理,居家隔离期间,他密切关注疫情,积极与同事们线上联系,做好施工计划调整、人员返岗安排等准备工作。

接到复工通知后,他第一时间带领项目部主要成员返岗,提前安排好隔离点,为后续复工人员提供食宿保障。为尽可能挽回延误的时间,在做好防疫工作的同时,驻马店站

加快建设步伐,在压缩后的紧张工期内优化施工方案,提高作业效率。

特别是在6台低端换流变安装期间,连续作战经常忙得顾不上吃饭。他说,“我是名老党员,也是项目经理,这个时候得带好头,跟大家一起顶住压力,尽快完成任务。”

### 细致入微 当好项目大“管家”

项目经理不光要管施工生产,团队的衣食住行、日常生活都要上心。王天山深知这一点,也一直用自己的方式做好服务,当好工程现场的“管家”。

现场青年员工多,有的刚进单位,有的经验不足,对于这些“小徒弟”,他就像位大家长一样,关注他们的工作和生活,经常在会上预留出时间跟大家交流。“年轻人要学会适应环境,每个工程的成功投运都离不开大家的共同努力,每个岗位都很重要,要沉下心来走好每一步,慢慢就会有收获。”这样语重心长的话语他常挂在嘴边。

在±800千伏驻马店换流站,为了帮助大家提高安全质量意识和岗位技能,他用心组织过“我要当安全员”“我要当质检员”岗位交叉体验活动、“五小”发明培训,开办了“农民工夜校”,带大家一起过“集体生日”、打“亲情电话”,让游子们在异地他乡感受到项目部大家庭的温暖,更好地投入到工作中去。

扎根一线24年,王天山用青春点燃奋斗篇章,每一座工程的成功投运,都凝结着智慧和汗水;每一次的挑灯夜战、倾尽全力,都是皖送“四特”传统的传承和闪光。目前,王天山正带领团队奋战在特高压河南±800千伏驻马店换流站,为我国“新基建”战略发展提供皖电智慧和力量。

(本报记者 魏如冰 通讯员 马志强 李俊勇)

## 淮南「快捷方式」化解涉企纠纷

本报讯 淮南市公安局近期以来多措并举,推动涉企矛盾纠纷多元化化解,为持续推进企业复工复产提供坚实的法治保障。

淮南市公安局坚持多元化专业化方向,建成调解组织1274个、选聘人民调解员5852人。建立健全商会、电力、物业、信访调委会等行业性、专业性调解组织29个,专职调解员132人,形成警调、检调、诉调、访调对接工作近10项机制。同时大力推广线上调解和“非接触”调解,在“皖事通”政务服务平台开设人民调解预约服务,用“远程交流”代替“群众跑腿”。1600余家法律服务机构进驻“12348安徽法网”,开设400余家调解等个性化店铺,为企业复工复产提供7×24小时全天候调解服务。此外,从6方面部署18条矛盾纠纷防范化解举措,开展“送法进企业”“法治体检”“防控疫情法治同行”等活动60余场次,提出法律意见180余条。1-4月份,组织动员调解员、网格员滚动排查厂矿、园区等矛盾纠纷445次,发现合同履行、返岗就业、房屋租赁等涉疫情纠纷441件,调解涉企等案件5945件,调解成功率99.6%。(何婷婷)

## 李玉萍当选安庆市总工会主席

本报讯 6月10日上午,安庆市总工会召开十六届三次全委会议暨全市工会党风廉政建设工作会议,选举市总工会主席,替补和增选市总工会副主席。市人大常委会副主任李

玉萍当选新一任市总工会主席。会议强调,今年的工会工作任务繁重艰巨,要助力推进疫情防控和经济社会发展,全力做好工会“42101”重点工作。各级工会组织



## 「订单农业」助农增收

六月十一日,在亳州市谯城区金安种植专业合作社,村民在大棚内采摘香妃蜜哈密瓜,准备销往广州市市场。近年来,当地政府在推进产业富民过程中,积极调整优化农业产业结构,引导农民发展设施农业,采取合作社+订单农业的模式,帮助村民实现农业增效、农民增收。刘勤利 申从珊 摄

## 马鞍山市创新非煤矿山隐患排查治理机制 非煤矿山“体检”专家定期“上门”

本报讯 非煤矿山“体检”,有了“专家服务团”。日前从马鞍山市经信局了解到,为帮助非煤矿山企业及时消除补齐安全生产隐患和环境短板,马鞍山市创新非煤矿山隐患排查治理机制,通过“政府购买服务”的方式,聘请相关领域专家,将定期对非煤矿山企业进行全面“体检”,推动非煤矿山行业健康发展。该市经信局充分利用马鞍山市人才资源优势,聘请了马鞍山市15名经验丰富、业务精湛的采矿、环保等专业的高级工程师为专家,并组成4个专家组,将对全市23座正常生产、基建的非煤矿山定期开展问题排查,据实发表意见建议,及时提供技术指导。据了解,专家组将每两个月定期排查一次,对照排查内容和环节,对非煤矿山存在的安全隐患和环保短板进行全面细致排查,并提出整改建议。为确保整改取得实效,马鞍山市还建立了专家排查、县区(单位)主管部门监督问题整改、企业落实问题整改验收“三项清单”,通过专家对标排查、部门监督治理、企业负责整改,对单销号、形成闭环,确保真查实改取得实效。此外,马鞍山市还将对排查出的问题进行及时汇总分析,梳理出安全隐患和污染防治多发的类型,明确监管重点、完善监管制度,做到“举一反三”,持续推动非煤矿山安全生产和绿色环保条件不断改善。(刘挺 王延生)

## 高校毕业生“先就业再择业”是个好建议

□刘天放

6月11日上午,上海市人社局副局长张岚向媒体介绍了上海最新出台的《关于进一步做好稳就业促发展工作的实施意见》有关情况。其中,第二条建议提到的“减少观望,先就业再择业”引人瞩目。

受疫情影响,今年高校毕业生的就业形势更加严峻,其将在找工作时遇到更多困难,一次性就业更是难上加难。往年,很多高校的就业处于上升趋势,但本届毕业生的就业率却出现了明显下降。今年两会期间,“高校毕业生就业”就是一个热门话题。

面对严峻的就业形势,从国家、高校到地方,各项帮扶

政策陆续出台。早在5月6日,教育部、人社部等6部门启动了2020届普通高校毕业生就业“百日冲刺”行动,并发布促进高校毕业生就业创业十大专项行动。各地也在为高校毕业生就业想尽办法,如通过新兴产业,对应届毕业生加大招聘力度等。

然而,各方积极为高校毕业生开拓就业渠道的同时,毕业生本身也需要变得积极主动。事实上,毕业生的就业问题,主要集中在大城市,而对中小城市乃至农村来说,尚有一些就业空间,即使在疫情下,就业压力也要比大城市稍小。因此,认清形势,增强信心仅是一个方面,而另一方面,减少

观望,先就业再择业;更新观念,理性择业,显然是现实所需。目前,高校毕业生的就业方式灵活多样,无论是自主择业、灵活就业,还是休学创业、慢就业、错峰就业、出国深造等都是选择,只要选择得当,还是能最终找到自己的位置。尤其是,在严峻的就业形势面前,最好不要“挑肥拣瘦”,“先就业再择业”才符合实际,既能保证生存问题,也为整体就业减压,可谓一举多得。

总之,在各方全力以赴,为高校毕业生拓宽就业渠道的同时,毕业生也要更新就业观念,做好自己,理性择业。其实,“先就业再择业”也并非疫情下的所需,也该作为常态,尤其是对广大毕业生来说,面对“就业难”就该更现实一些。观望等待,犹豫不决,无疑将错过本该就业的好时机。所以说,高校毕业生“先就业再择业”是个好建议,值得所有毕业生参考。



安徽省十大新闻栏目



### 防暑降温培训正当时

近日,根据“安全生产月”活动要求,中煤新集楚源物业管理公司基层单位开展防暑降温知识培训及防暑降温应急演练活动,增强职工自我安全保护意识和防暑降温基本常识、急救知识,为夏季安全生产工作奠定了基础。朱宗楠/摄